



Številka: 1031-112/2010/2

Datum: 23.7.2010

PREDLAGAM VLADI

gp.ukom@gov.si

ZADEVA: Povračilo za čas obveznega služenja vojaškega roka v JLA

Zveza: Vaš dopis z dne 9.7.2010

Na Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve smo prejeli predlog o povračilu odškodnine za čas obveznega služenja vojaškega roka v JLA glede na to, da bo v okviru modernizacije pokojninskega sistema predlagana izločitev tega obdobja iz pokojninske dobe.

Uvodoma bi želeli pojasniti, da je temeljni cilj predloga ZPIZ-2 ohranjanje finančno vzdržnega javnega pokojninskega sistema, ki bo posameznikom ob upokojitvi zagotavljal primerne in zadostne prejemke ter s tem varno starost. Zaradi pričakovanih demografskih gibanj, ki zaradi trenda staranja prebivalstva napovedujejo zmanjševanje delovne sile, bo sistem obveznega zavarovanja potrebno prilagoditi na način, da se vanj vključi čim več delovno sposobnega prebivalstva, na drugi strani pa mora biti pokojninski sistem pravičen do vseh generacij oziroma tudi do bodočih prejemnikov pokojnin, ki s prispevki zagotavljajo pokojnine sedanjim upokojencem. Predlog ZPIZ-2 prav tako temeljni na večji preglednosti, pravičnosti in odvisnosti pridobljenih pravic od vplačanih prispevkov v času trajanja zavarovanja. Odprava časovnih bonusov (dodane dobe) temelji na predlaganih izhodiščih, da se pokojninska zakonodaja očisti pravic, ki nimajo podlage v plačanih prispevkih.

V zvezi z dodano dobo je potrebno dodatno pojasniti, da zaradi dodane dobe oseba dobi pravico, da se upokoji prej, ne dobi pa višjega odstotka odmerjene pokojnine. Ta obdobja povzročijo prav obraten namen, kot so cilji modernizacije, saj se osebe lahko predčasno upokojijo (pri nižji starosti), hkrati pa se jim zaradi tega zniža višina pokojnine. Temeljna cilja modernizacije pa sta, kot smo že pojasnili, daljša aktivnost, ki zagotavlja višji nivo socialne varnosti in posledično tudi višjo odmero pokojnine.

Zavarovanci so obdobje služenja vojaškega roka že v tem sistemu lahko dokupili (plačali prispevke) in ta možnost je predvidena tudi v novem predpisu.



Na koncu pa je potrebno izpostaviti, da je besedilo predloga ZPIZ-2 zaenkrat še vedno v javni razpravi in v procesu pogajanj s socialnimi partnerji, kar bo z verjetnostjo vplivalo tudi na njegovo končno obliko.

S spoštovanjem,

Peter POGAČAR
GENERALNI DIREKTOR

Pripravil:
Mitja Žiher

Nataša TRČEK, sekretarka
Vodja sektorja